
                           

                                                             รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 4  ประจำปี พ.ศ. 2568 

                          วันพฤหัสบดีที่ 25  เดือนธันวาคม  พ.ศ. 2568 เวลา 13.00 น. 
                                ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

     .................................................. 
 

ผู้มาประชุม 
ลำดับ

ที ่
ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายวันชัย  สวสัดิโกมล     ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ วันชัย  สวัสดิโกมล      

2. นายบัญชา    คงศิริ รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ บัญชา    คงศิริ  

3. นายเฉลิมวุฒิ   สอนเพ็ชร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ เฉลิมวุฒิ   สอนเพ็ชร์  

4. นายฐานันด์   ศรเพ็ชร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ ฐานันด์   ศรเพ็ชร์  

5. นายปิยะวัฒน์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ ปิยะวัฒน์  ชูหน ู  

6. นายรัชร์ศวัลย์  ศรีอ่อน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ รัชร์ศวัลย์  ศรีอ่อน  

7. นายอนันต์  ทวีสุภรพัฒนา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑ อนันต์  ทวีสุภรพัฒนา  

8. นายกมล   บุญเนือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ กมล   บุญเนือง  

9. นางวารุณี  แก้วจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ วารุณี  แก้วจันทร์  

10. นางสัญธิมา   นเรนทร์ราช สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ สัญธิมา นเรนทร์ราช  

11. นายสิทธี  สิทธิเชนทร ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๒ สิทธี  สิทธิเชนทร์  

12. นางสาวกาญจนา  เพชรขน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ กาญจนา  เพชรขน  

 
ผู้ไม่มาประชุม 

-                  -                         -                 - 
 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ วรรณไชย  เลี้ยงสกุล  

2. นายทวีศักดิ์   ชูหนู  รองนายกเทศมนตรี  ทวีศักดิ์    ชูหนู  

3. นายบรรยงค์  บุญอินทร์ รองนายกเทศมนตรี  บรรยงค์  บุญอินทร์  

4. นางสาวนุชรีย์  มีพัฒน์ เลขานุการนายกเทศมนตรี นุชรีย์   มีพัฒน์  

5. นางสาววัลภา  ธรรมธวัช ผู้อำนวยการกองคลัง วัลภา   ธรรมธวัช  

6. นางสาววิลาวัล  อินทร์เนื่อง หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล วิลาวัล   อินทร์เนื่อง  

7. นางสาวโสพิศ  ช่วยเจริญ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน โสพิศ   ช่วยเจริญ  

8. นายอนุวัต  หนูดี นิติกร อนุวัต   หนูดี  

9. นางสาวเลิศลักษณ์  สมแก้ว เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน เลิศลักษณ์  สมแก้ว  

10. นางสาวสิรีนาฎ  เพ็งจันทร์ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 1 สิรีนาฎ  เพ็งจันทร์  
 

 

 

 



 ๒ 
 

เมื่อถึงเวลา 13.00 น. นางสาวกาญจนา  เพชรขน เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ได้ให้
สัญญาณเรียกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุม และ  เริ่มการประชุมตามระเบียบวาระ 

นางสาวกาญจนา เพชรขน  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
เรียนประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  เพื่อนสมาชิกสภาเทศบาล 

และคณะผู ้บริหารทุกท่าน ขณะนี ้เวลา 13.00 น. วันนี ้เป็นการประชุมสภา
เทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ.2568 บัดนี้มีผู้เข้าร่วมประชุมครบ
องค์ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาลเข้าร่วมการประชุมจำนวน 12 ท่าน  ขอเชิญ
ท่านนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
               เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และเจ้าหน้าที่ทุก

ท่านวันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 
ประจำปี พ.ศ. 2568 ในวันพฤหัสบดีที่ 25 ธันวาคม 2568 ผมขอดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระครับ  

 

ระเบียบวาระท่ี  ๑    เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
     - ไม่มีครับ -                           . 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๒   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา 

    2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2568  เมื่อวันศุกร์ที่ 22 สิงหาคม พ.ศ. 
2568  รายงานการประชุมก็ได้แจกให้เพ่ือนสมาชิกไปแล้วครับ ขอให้สมาชิก
ตรวจดูอีก 2 นาทีครับ    

    มีท่านใดจะแก้ไขข้อความไหมครับ  ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมครับ   
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล
คลองปราบ สมัยสามัญ  สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2568  เมื่อวันศุกร์ที่  
22 สิงหาคม พ.ศ. 2568  โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ............11........เสยีง  
     ไม่เห็นชอบ.........-............เสียง 
                                งดออกเสียง........1..........เสียง (ประธาน) 
 

                                ครับต่อไป 2.2 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล คลองปราบ  
สมัยสามัญ  สมัยที ่ 3 ครั ้งที ่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2568 เมื ่อวันพฤหัสบดีที ่ 4 
กันยายน พ.ศ. 2568 รายงานการประชุมก็ได้แจกให้เพื่อน สมาชิกไปแล้วครับ 
ขอให้สมาชิกตรวจดูอีก 3 นาทีครับ มีท่านใดจะแก้ไขข้อความไหมครับ ขอเชิญ  
ส.ท.บัญชา  คงศิริ  ครับ  

 

นายบัญชา  คงศิริ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ    
    เรียนท่านประธานสภา กระผมนายบัญชา  คงศิริ  สมาชิกสภาเทศบาล   

เขต 1 กระผมขอแก้ไข หน้าที่ 6 ครับ บรรทัดที่ 10 ข้อความเดิม นายวรรณไชย       
 เลี้ยงสกุล ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ขอแก้ไขเป็น นายวรรณไชย       
 เลี้ยงสกุล  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 



 ๓ 
 

 ครับมีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีกระผมจะขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาเทศบาลท่าน
ใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2568 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 4 กันยายน พ.ศ. 
2568  โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ..........11.......เสียง  
             ไม่เห็นชอบ........-..........เสียง 
                                       งดออกเสียง......1.........เสียง (ประธาน) 
 

ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องกระทู้ถาม   
  - ไม่มีครับ-               
            

ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ  
 - ไม่มีครับ-            
 

ระเบียบวาระท่ี  ๕   เรื่องท่ีเสนอใหม่  
    เรื่องแจ้งเพ่ือทราบ 

 5.1 รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 
2570) เทศบาลตำบลคลองปราบ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 (เอกสารแนบ 
1 )  ขอเชิญท่านนายกแจ้งครับ 
  

นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ระเบียบวาระที่ 5 ข้อ 5.1 รายงานผลการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เทศบาลตำบล
คลองปราบ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568  ด้วยคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น เทศบาลตำบลคลองปราบ ได้รายงานการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 มายังนายก
เพื่อรายงานสภาเทศบาล ซึ่งเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
จัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับ
ที่ 3 พ.ศ. 2561 ซึ่งรายละเอียดต่าง ๆ ได้แจกให้กับทุกท่านเรียบร้อยแล้ว หากมี
ข้อสงสัยประการใดสามารถสอบถามหรือเสนอแนะในที่ประชุมสภาได้เลยครับ 
ขอบคุณครับ   

 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ครับตามท่ีนายกเทศมนตรีรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามไหมครับ ถ้ามีขอเชิญ
ครับ 

   ครับข้อ 5.2 การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 - 2570) 
แก้ไขครั้งที่ 7/2569 และแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เปลี่ยนแปลง 
ครั้งที่ 5/2569  ขอเชิญท่านนายกครับ 

 
 
 
 
 



 ๔ 
 
นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ข้อ 5.2 ตามท่ีเทศบาลตำบลคลองปราบ 

ตามที ่ เทศบาลตำบลคลองปราบ ได ้ดำเน ินการแก ้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่น          
(พ.ศ. ๒๕๖๖ – 2570) ครั้งที่ ๗/๒๕๖๙ และเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ.๒๕๖-๒๕๗๐) ครั้งที่ ๕/๒๕๖๙ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
จัดทำแผนพัฒนาของององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และแก้ไข
เพิ่มเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๒๑ การแก้ไขแผนพัฒนาเป็นอำนาจของ
ผู้บริหารท้องถิ่น และข้อ ๒๒/๑ การ เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นอำนาจ
ของคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นนั้น อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ และ
แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ ข้อ ๒๔ ให้ผู ้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้
แผนพัฒนาท้องถิ่นท่ีอนุมัติและนำไปปฏิบัติ รวมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น คณะกรรมการ
บริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ องค์การบริหารส่วนจังหวัด อำเภอ หน่วยงานที่
เกี่ยวข้อง และประกาศให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยเปิดเผยทั่วกันภายในสิบห้า
วันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้และปิดประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่า
สามสิบวัน เทศบาลตำบลคลองปราบ จึงขอประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น       
(พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) แก้ไขครั้งที่ ๗/๒๕๖๙ และเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) ครั้งที่ ๕/๒๕๖๘ ให้ทราบโดยทั่วกัน จึงประกาศมาเพ่ือทราบ
โดยทั่วกันประกาศ ณ วันที่๑๗ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๘ นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล  
นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 

  

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับต่อไป ข้อ 5.3 ญัตติขออนุมัติยกเลิกโครงการใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2568 ซึ ่งได้ร ับอนุมัติจากสภาเทศบาลไว้แล้ว จำนวน 1 
โครงการ งบประมาณที่อนุมัติ 1,430,000 บาท (หนึ่งล้านสี่แสนสามหมื่นบาท
ถ้วน) (เอกสารแนบ 3)   เชิญท่านนายกชี้แจงรายละเอียดตามที่ได้เสนอญัตติ ครับ 
 

นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
      เรื่องขออนุมัติยกเลิกโครงการใช้จ่ายเงินสะสมตามมติสภา จำนวน 1  
  โครงการ          

  เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 

                                                            หลักการ 
 ตาม มติสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2567                           
วาระที่ 5  ข้อที่ 5.3.2 อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม โครงการซ่อมสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ 
ติกคอนกรีต  สายหมู่ที่ 2 – หมู่ที่ 4 (แยกหน้าเทศบาล – บริเวณหนองเตยหอม) ตำบล
คลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี งานซ่อมสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์
ติกคอนกรีต กว้าง 6.00 เมตร ยาว 395.00  หนา 0.05 เมตร  หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจรไม่
น้อยกว่า 2,250.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบรูปรายการ  ที่เทศบาลตำบล  
คลองปราบกำหนด  งบประมาณ  1,430,000 บาท  (หนึ่งล้านสี่แสนสามหมื่นบาทถ้วน)   

 
 



 ๕ 
เนื่องจากโครงการเดิมถนนชำรุดไม่สามารถปูทับได้  จำเป็นต้องรื้อทำใหม่ ระยะทางยัง
ขาดอยู่ 75 เมตร ครับ ข้างต้น ปัจจุบันมีสภาพชั้นพื้นทางเดิมที่ไม่เหมาะสมกับแบบรูป
รายการเดิมและระยะทางไม่เชื่อมต่อกัน ทำให้ไม่สามารถดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างตาม
แบบรูปรายการเดิมได้                            
  เหตุผล 

 เป็นไประเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับ
ที ่ 3) พ.ศ. 2566  ด้วยหลักการและเหตุผลดังกล่าวข้างต้น เทศบาลตำบล    
คลองปราบ จึงขออนุมัติยกเลิกการใช้จ่ายเงินสะสม ตามมติสภาเทศบาลตำบล
คลองปราบ สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ.2567 วาระที่ 5  เมื่อวันที่ 19 
ธันวาคม 2567 ในวาระท่ี 5  (ข้อที่ 5.3.2) เพ่ือให้สภาพิจารณาอนุมัติต่อไป  

 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอญัตติในข้อ 5.3.1 มีสมาชิกสภาท่านใด
จะซักถามหรืออภิปรายไหมครับ  ถ้ามีขอเชิญครับ ขอเชิญ ส.ท.อนันต์  ครับ 
 

นายอนันต์  ทวีสุภรพัฒนา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือนสมาชิสภาเทศบาล กระผมนายอนันต์   

ทวีสุภรพัฒนา  สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 อยากถามไปยังนายกครับ ให้อธิบายว่า
เพราะอะไรถึงต้องยกเลิก ต้องทำอะไร มีปัญหาอะไร หรือว่าแบบไหนต้องยกเลิก
โครงการ และมาทำโครงการนี้ต่อ ครับ 
 

นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ  
   เนื่องจากโครงการเดิมถนนชำรุด ไม่สามารถปูทับได้ ระยะทางยังขาดอยู่  
      75 เมตร  ด้วยครับ 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ครับมีสมาชิกท่านใดจะซักถามอีกไหมครับ ขอเชิญคุณบัญชา  ครับ 
 

นายบัญชา  คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนประธานสภาที ่เคารพ คณะผู ้บริหารและเจ้าหน้าที ่ทุกท่านครับ 
โครงการดังกล่าวผมเห็นด้วยครับที่ท่านทำ แต่ให้ท่านตระหนักถึงปัญหาถนน
ดังกล่าวที่ชำรุด ให้ท่านพิจารณาให้มีระบบน้ำไหลจากที่สูงลงที่ต่ำ ให้พิจารณาเรื่อง
คูน้ำด้วยครับ ผมว่าถ้าไม่มีคูน้ำจะทำให้ถนนพังลงมาอีกรอบครับ ขอบคุณครับ 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
     ครับมีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมครับ ขณะนี้มีสมาชิกอยู่ในที่

ประชุมจำนวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุม  ข้อ 5.3.1 สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด
อนุมัติให้ยกเลิกโครงการซ่อมสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต สายหมู่ที่      
2 - หมู่ที่ 4  (แยกหน้าเทศบาล-บริเวณหนองเตยหอม) ตำบลคลองปราบ อำเภอ
บ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งบประมาณ 1,430,000  บาท (หนึ่งล้านสี่แสน
สามหมื่นบาทถ้วน) (อนุมัติในการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ.
2567 เมื่อวันที่ 19 ธันวาคม 2567 วาระที่ 5 ข้อ 5.3.2 ) รายละเอียดตามที่
นายกเทศมนตรีเสนอ  โปรดยกมือครับ 

 



 ๖ 
 

มติที่ประชุม  อนุมัติ..........11.........เสียง  
      ไม่อนุมัติ.........-..........เสียง 
                                งดออกเสียง.....1.........เสียง (ประธาน) 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 ครับต่อไป ข้อ 5.4 ญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบล
คลองปราบ เรื่องการควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ... ตามเอกสาร
แนบที่อยู่ในมือท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบครับ ขอเชิญท่านนายก
เสนอญัตติครับ  
 

นายวรรณไชย  เลี้ยงกุล นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  เรื่อง ญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคลองปราบ เรื่อง  
  การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ... 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  

                        หลักการ 

จากการใช้ทรัพยากรจำนวนมากเพื่อการดำรงชีพของมนุษย์  ส่งผลกระทบต่อ
สิ่งแวดล้อม  ก่อให้เกิดมลพิษ  และนำมาซึ่งโรคภัยไข้เจ็บ  และส่งผลกระทบต่อ
สุขภาพอนามัยของมนุษย์  จากกระบวนการผลิต  ด้วยเหตุนี้การบังคับให้การ
ประกอบกิจการต่าง ๆ  ต้องปฏิบัติให้ถูกต้องตามเกณฑ์  มาตรฐานของวิชาการ 
เพื่อต้องการคุ้มครองสิ่งแวดล้อมมิให้ก่อให้เกิดผลกระทบต่อสุขภาพอนามัยของ
มนุษย์  จึงเป็นเรื่องจำเป็นสำหรับสังคม  ซึ่งก็คือการควบคุมพฤติกรรมการปฏิบัติ
ของมนุษย์ที่เกี่ยวข้อง  หมายรวมทั้งผู้ประกอบกิจการ  คนงานและประชาชนใน
การนำเอาทรัพยากรธรรมชาติมาใช้อย่างเหมาะสม  และการใช้เทคโนโลยีใน
กระบวนการผลิตที ่ถูกต้องได้มาตรฐานทางวิชาการ  มาตรการด้านกฎหมาย  
โดยเฉพาะหมวด ๗ ว่าด้วยกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพตามพระราชบัญญัติการ
สาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕ 

                                         เหตุผล 

 เพื่อเป็นการควบคุมการกำกับดูแลการประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อ
ส ุขภาพในเขตพ ื ้นท ี ่ เทศบาลตำบลคลองปราบและเพ ื ่อให ้ เป ็นไป  ตาม
พระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ รวมทั้งกฎกระทรวงและประกาศที่
ออกตามความในพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕  จึงจำเป็นต้องตรา
เป็นเทศบัญญัตินี้ขึ้น 
        

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ระเบียบวาระที่ 5.4 ญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบล
คลองปราบ เรื่องการควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ...ตามเอกสาร
แนบที่อยู่ในมือท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบครับ ผมจะขอให้มีการ
พักประชุมกันก่อนนะครับ สักสิบห้านาทีเพื่อเป็นการพักประชุมและได้ทำความ
เข้าใจในการตราร่างเทศบัญญัติฉบับดังกล่าว  
 

 - พักการประชุม สิบห้านาที-  
 
 
 
 
 
 



 ๗ 
นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

         ครับผมขอดำเนินการประชุมต่อครับ ระเบียบวาระที่ 5.4 ญัตติขอความ
เห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคลองปราบ เรื่องการควบคุมกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ... ตามเอกสารแนบที่อยู่ในมือท่านสมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลคลองปราบครับ ผมจะดำเนินการต่อนะครับ ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจง
รายละเอียดที่เก่ียวข้องครับ 

 

นางสาวกาญจนา เพชรขน  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 เรียนท่านประธานสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี รองนายกเทศมนตรี คณะ
ผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และพนักงานเทศบาลตำบลคลองปราบ ทุกท่าน ตาม
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ (แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๑4) มาตรา 60 
เทศบาลมีอำนาจตราเทศบัญญัติโดยไม่ข ัดหรือแย้งต่อบทกฎหมายในกรณี
ดังต่อไปนี้ (1) เพ่ือการปฏิบัติให้เป็นไปตามอำนาจหน้าที่ของเทศบาลที่กำหนดไว้ใน
พระราชบัญญัตินี้ (2) เมื่อมีกฎหมายบัญญัติให้เทศบาลตราเทศบัญญัติหรือให้มี
อำนาจตราเทศบัญญัติ ในเทศบัญญัตินั้นจะกำหนดโทษปรับผู้ละเมิดต่อเทศบัญญัติ
ไว้ด้วยก็ได้ แต่ห้ามมิให้กำหนดเกิน กว่า หนึ่งพันบาท และมาตรา 63 นอกจากที่ได้
มีกฎหมายบัญญัติไว้เป็นอย่างอื่น เทศบัญญัตินั้นให้ใช้บังคับได้เมื่อประกาศไว้โดย
เปิดเผยที่สำนักงานเทศบาลแล้วเจ็ดวัน เว้นแต่ในกรณีฉุกเฉิน ถ้ามีความระบุไว้ใน
เทศบัญญัตินั้นว่าให้ใช้บังคับทันทีก็ให้ใช้บังคับในวันที่ ได้ประกาศนั้น และอาศัย
อำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 45 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่
ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้
พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสาม
วาระรวดเดียวแล้ว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น จำนวนไม่น้อยกว่าหนึ่ง
ในสามของจำนวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้ การพิจารณาวาระท่ีสอง นั้น
ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่น
เป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานสภาเป็นประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติ  ซ่ึงเอกสารรร่างเทศบัญญัติ ดังกล่าวได้จัดส่ง จึงขอให้ท่านสมาชิกสภา
เทศบาลตำบลคลองปราบทราบแล้วตามนั้น   
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ตามที่ท่านเลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบได้อธิบายระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม สภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไข
เพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 45 ว่าสภาสามารถพิจารณาโดยการพิจารณา
สามวาระรวดได้ ขอให้ที่ประชุมเสนอว่าจะพิจารณาเป็นสามวาระรวดเดียวหรือไม่  
 

นายบัญชา คงศิริ                    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 กระผมนายบัญชา คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต 1   
กระผมขอเสนอให้มีการใช้ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 
สภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 45 ญัตติร่าง
ข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะ
อนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ เมื ่อที ่ประชุมสภาท้องถิ ่นอนุมัติให้
พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น จำนวน  



 ๘ 
ไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจำนวนผู้ที ่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้ การ
พิจารณาวาระที่สอง นั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา 
โดยให้ประธานที่ประชุม เป็นประธานการพิจารณาวาระที่สองนั้น ให้ที่ประชุมสภา
ท้องถิ ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต ็มสภา โดยให้ประธานสภาเป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ กระผมขอเสนอให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบล
คลองปราบ  เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ...สามวาระ
รวดเดียว ครับ 

 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับผมจะขอมติที ่ประชุมครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นด้วย ให้
พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคลองปราบ เรื่องการควบคุมกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ... ดังกล่าว เป็นสามวาระรวดเดียว โปรดยกมือขึ้นครับ  
 

มติที่ประชุม    เห็นด้วย.......11.....เสียง 
   ไม่เห็นด้วย.....0......เสียง 
   งดออกเสียง....1.....เสียง (ประธานสภา) 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครั บ สภ า เทศบาลตำบลคลองปร าบ  เ ห ็ น ค ว ร ให ้ ใ ช ้  ร ะ เ บ ี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม สภาท้องถิ่น  พ.ศ.2547 แก้ไข
เพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 45 อนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว  
 ต่อไปเป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ ในวาระที่หนี่ง ขั้นรับหลักการ ขอ
เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ 
 

นางสาวกาญจนา เพชรขน  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม สภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 47 ในการพิจารณาร่าง    
เทศบัญญัติ วาระที ่หนึ ่ง ให้ที ่ประชุมสภาท้องถิ ่นปรึกษาในหลักการแห่งร ่าง        
เทศบัญญัติ และลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิก
สภาท้องถิ ่นประสงค์จะอภิปราย ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ ่นได้
อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควร 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบอภิปราย รับหลักการร่าง
เทศบัญญัติเทศบาลลตำบลคลองปราบ เรื่อง การควบคุมกิจการที่ เป็นอันตรายต่อ
สุภาพ พ.ศ. ...ตามรายละเอียดร่างเทศบัญญัติฯที่ท่านได้รับตามร่างเทศบัญญัติฯ   
ในมือท่านได้เลยครับ  
 ถ้าไม่มี กระผมจะขอมติที ่ประชุม สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ      
รับหลักการร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคลองปราบ เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุภาพ พ.ศ. ... โปรดยกมือขึ้นครับ 
 

มติที่ประชุม   รับหลักการ......11.......เสียง 
   ไม่รับหลักการ....0........เสียง 
   งดออกเสียง.......1.........เสียง (ประธานสภา)    
  
 



 ๙ 
 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ครับต่อไปเป็นการพิจารณา ร่างเทศบัญญัติทศบาลตำบลคลองปราบ เรื่อง 

การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ... ในวาระท่ีสอง  (ขั้นแปรญัตติ) 
 ซึ่งที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ มีมติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวไว้

แล้ว เมื ่อที ่ประชุมสภาท้องถิ ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การ
พิจารณาวาระท่ีสองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดย
ให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัต ติ ครับมีสมาชิกสภา
เทศบาลท่านใดมีความประสงค์จะเสนอคำแปรญัตติหรือไม่  
 ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดเสนอคำแปรญัตติแล้ว กระผมจะขอมติที่ประชุม
ครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ คงไว้ตามร่างเดิมท่ีเสนอโปรดยกมือขึ้น  
 

มติที่ประชุม   คงไว้ร่างเดิม....11….เสียง 
   ให้แก้ไข………...0…….เสียง 
   งดออกเสียง…..1……..เสียง(ประธานสภา) 
 

  ครับ เป็นอันว่าการดำเนินการในวาระที ่สองขั ้นแปรญัตติ   ก็เป็นที ่
เรียบร้อย ต่อไป เป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคลองปราบ เรื่อง 
การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ...ในวาระท่ีสาม(ลงมติ)   ขอเชิญ
เลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้อง  ขอเชิญครับ  

 

นางสาวกาญจนา เพชรขน  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
 เรียนประธานสภาที่เคารพ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565  ข้อ 52 
กำหนดว่าการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ  ในวาระท่ีสาม  ไม่มีการอภิปราย  เว้นแต่ที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณา
วาระนี้ ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะเห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติหรือไม่ 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
              ครับตามท่ีเลขานุการสภาเทศบาล  ได้ชี้แจงระเบียบเก่ียวกับการลงมติ  

ในวาระที่สาม ซึ่งเป็นการลงมติโดยไม่มีการอภิปราย  ต่อไปผมจะขอมติที่ประชุม
ครับ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด เห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคลอง
ปราบ เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ...  หรือไม่ โปรดยก
มือขึ้น 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ........11........เสียง 
   ไม่เห็นชอบ.......0........เสียง 
   งดออกเสียง......1........เสียง (ประธานสภา) 
 

  ครับการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลคลองปราบ เรื่อง การควบคุม
กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ...ในวาระท่ีสาม ลงมติ ก็เป็นอันเสร็จสิ้นครับ    

       
 
 
 
 



 ๑๐ 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
     ครับต่อไป ข้อ 5.5 ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2569 ครั้งที่ 1 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน 
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ จำนวน 6 
โครงการ รวมงบประมาณทั้งสิ้น 3,737,000 บาท (สามล้านเจ็ดแสนสามหมื่น
เจ็ดพันบาทถ้วน) (เอกสารแนบ 5 ) ขอเชิญท่านนายกเสนอญัตติ ครับ  

 

นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 เรื ่อง   ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ครั้ง 1 ประจำปีงบประมาณ  2569
จำนวน  6 โครงการ งบประมาณ   3,737,000 บาท         

  เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

                                                            หลักการ 
 คณะผู้บริหารเทศบาลตำบลคลองปราบได้มีนโยบายในการพัฒนาด้านโครงสร้าง
พ้ืนฐาน เพ่ือแก้ไขปัญหาให้แก่ประชาชนในตำบลคลองปราบ ซึ่งมีรายละเอียดดังนี้ 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง    ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ จำนวน 6 โครงการ  
1. โครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ำ ซอยเกิดแป้น หมู ่ที ่ 1 บ้านหนองปลิง                            
ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งานวางท่อระบายน้ำ 
ขนาด 1.00 เมตร   จำนวน 2 แถวๆละ 7.00 เมตร รวม 14 เมตร พร้อมก่อสร้าง
ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ผิวจราจรกว้าง  4.00 เมตร ยาว 10.00 เมตร หนา 
0.15 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 40 ตารางเมตร   รายละเอียดตามแบบรูป
รายการที ่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด งบประมาณ 107,000 บาท                     
(หนึ่งแสนเจ็ดพันบาทถ้วน) ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570) 
เปลี่ยนแปลงครั้งที ่5/2569 หน้าที่ 5 ลำดับที่ 3 
2. โครงการบุกเบิกถนนสายทุ่งนา หมู่ที่ 2 ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร                      
จังหวัดสุราษฎร์ธานี งานบุกเบิกถนนโดยทำการลงวัสดุหินคลุกพร้อมบดอัดทับ 
กว้าง 4.00 เมตร   ระยะทาง 600.00  เมตร หนา 0.20 เมตร ผิวจราจรไม่น้อย
กว่า 2,400.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบรูปรายการที่เทศบาลตำบล
คลองปราบกำหนด งบประมาณ 492,000 บาท (สี่แสนเก้าหมื่นสองพันบาทถ้วน) 
ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570) เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 5/2569 
หน้าที่ 4  ลำดับที่ 2 
 3. โครงการซ่อมสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์คอนกรีต สายหมู่ที่ 2 บ้านทางข้าม - 
หมู ่ที ่ 4  บ้านหนองม่วง (แยกหน้าเทศบาล - บริเวณหนองเตยหอม) ตำบล      
คลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี งานซ่อมสร้างถนนลาดยางผิว
จราจรแอสฟัลท์คอกรีต (โดยวิธี PAVEMENT IN – PLACE RECYCLING) กว้าง 
6.00 เมตร ยาว 450.00 เมตร หนา 0.05 เมตร หร ือมีพ ื ้นที ่น ้อยกว่า 
2,700.00  ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบรูปรายการที่เทศบาลตำบลคลอง
ปราบกำหนด งบประมาณ 1,960,000 บาท  (หนึ่งล้านเก้าแสนหกหมื่นบาท
ถ้วน) ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570) เปลี่ยนแปลงครั้งที่ 
5/2569 หน้าที่ 6 ลำดับที ่4 



 ๑๑ 
4. โครงการก่อสร้างคูระบายน้ำ คสล. รูปตัววี บริเวณสี่แยกควนเจริญ หมู่ที่ 2 
บ้านทางข้าม ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  งาน
ก่อสร้างคูระบายน้ำ รูปตัววี กว้าง 0.60 เมตรลึกไม่น้อยกว่า 0.50 เมตร 
ระยะทาง 153.00 เมตร และทำการก่อสร้างทางเชื่อม ขนาดกว้าง 3.00 เมตร    
ยาว 6.00 เมตร หนา 0.15 เมตร จำนวน 3 จุด รายละเอียดตามแบบรูปรายการ
ที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด งบประมาณ 316,600 บาท (สามแสนหนึ่ง
หมื่นหกพันหกร้อยบาทถ้วน) ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น  (พ.ศ.2566 – 2570) 
เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 5/2569 หน้าที่ 7 ลำดับที่ 5 
5. โครงการปรับปรุงศาลาอเนกประสงค์ หมู ่ท ี ่  3  บ้านคลองปราบ ตำบล        
คลองปราบ   อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ตำบลคลองปราบ อำเภอ
บ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ปรับปรุงเป็นห้องครัว กว้าง 8.00 เมตร ยาว 
10.00 เมตรจำนวน 1 ห้อง รายละเอียดตามแบบรูปรายการ  ที่เทศบาลตำบล
คลองปราบกำหนด งบประมาณ 366,400บาท  (สามแสนหกหมื่นหกพันสี่ร้อย
บาทถ้วน) ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570) เปลี่ยนแปลงครั้งที่ 
5/2569 หน้าที่ 8 ลำดับที่ 6  
6. โครงการจัดทำป้ายซอยในเขตพื ้นที่ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร                         
จังหวัดสุราษฎร์ธานี งานจัดทำป้ายซอย ปะติมากรรมไฟเบอร์กลาส กรอบ
อลูมิเนียม ขนาดไม่น้อยกว่า0.25 x 0.75 เมตร จำนวน 52 ป้าย งบประมาณ 
495,000 บาท  (สี่แสนเก้าหมื่นห้าพันบาทถ้วน)   ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ.2566 – 2570) แก้ไขครั้งที่ 7/2569 หน้าที่ 3 ลำดับที่ 1 

         เหตุผล 

 เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๖๖ ข้อ ๙๗ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับ
อนุมัติจากสภาท้องถิ่น 

 ด้วยหลักการและเหตุผลดังกล่าวข้างต้น เทศบาลตำบลคลองปราบ จึงขอ
อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม  ครั้ง 1 ประจำปีงบประมาณ  2569 จำนวน 6 โครงการ 
เพ่ือให้สภาพิจารณาอนุมัติต่อไป   

 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอญัตติในข้อ 5.5  ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงิน
สะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ครั้งที่ 1 จำนวน 6 โครงการ มีสมาชิก
สภาท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายไหมครับ  ถ้ามีขอเชิญครับ 

 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                    
   เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิก คณะผู้บริหาร ผมนายเฉลิมวุฒิ  

สอนเพ็ชร์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ผมจะถามท่านนายกในข้อที่ 5.5.2 ครับ ว่า
ถนนทำไปทั้งสายหรือไม่ หรือว่าบุกเบิกไปแค่ครึ่งทาง หรืออย่างไรครับ อยากทราบ
รายละเอียดครับ 
 

 
 



 ๑๒ 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับเพ่ือนสมาชิกซักถามได้ทั้ง 6 โครงการเลยครับ แต่ผมจะขอมติทีละ
โครงการครับ ขอเชิญครับ ขอเชิญท่านนายกครับ 

 

นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับที่สมาชิกซักถามในข้อ 5.5.2 โครงการบุกเบิกถนนสายทุ่งนา หมู่ที่ 2 
เข้าไปที่สาธารณะจากถนนดินดำแล้วเลี้ยวขวาไปทางสวนของพ่ีอ็อด พี่อี๊ด พ่ีเล็ก 
ทางนี้เมื่อก่อน สมาชิกบางท่านไม่รู้ ทางเข้าของพ่ีลูกปลาเขาซื้อที่นะครับ คนอยู่ข้าง
ในลงทุนซื้อที่ครับ เลยต้องทำไปเลี้ยวขวา เจ้าของสวนข้างในลงทุนซื้อที่เอง  ถึงที่
สอบถามว่าที่ขึ้นไป และที่ตรงขึ้นไป ยังไม่ได้ทำนะครับยังมีคนให้ 1 เมตร ทำไม่ได้ 
ยังเคลียร์พื้นที่ไม่ได้ที่จะขึ้นไปทางโน้น บางคนให้เมตรเดียว มีปัญหาอยู่ว่ายังเคลียร์
พ้ืนที่ไม่สำเร็จทีครับ  
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ครับขอเชิญคุณเฉลิมวุฒิ  ครับ 
 

นายเฉลิมวุฒิ  สอนเพ็ชร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ                   
     ครับท่านนายกครับ ผมจะถามว่าจะเคลียร์ออกทางไหนครับ ที่จะทะลุหรือ

เคลียร์ได้แค่นั้นท่อนเดียว สรุปว่าทำได้แค่ตอนเดียว อีกตอนจะเคลียร์ก่อนและจะ
ทำใช่ไหมครับ ต้องรอเคลียร์ให้จบก่อนใช่ไหมครับ 

 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
      ครับขอเชิญท่านนายกครับ  
 

นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
     ครับตอนนี้ผมว่าถ้าทุกคนไปช่วยเคลียร์พ้ืนที่ให้ได้ เคลียร์พ้ืนที่ได้ เราก็ทำเข้า

สภาต่อไปได้ แต่ปัญหาอีกเจ้าหนึ่งเคลียร์ได้ 1 เมตร อีกคน 1 เมตร 2 เมตร ตัด
ไม่ได้ครับ  เจ้าหนึ่ง 6 คน อีกคนหนึ่งให้ อีกสองคนไม่เซ็นให้ ที่สมบัติเขาแบ่ง 6 คน 

 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
     ครับมีอีกไหมครับ ใน 6 โครงการที่ท่านนายกเสนอญัตติ มีใครจะซักถาม ขอ 

เชิญครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุม ผมจะขอมติที่ละโครงการครับ  ข้อ 5.5.1 
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมโครงการก่อสร้างวางท่อระบาย
น้ำ ซอยเกิดแป้น หมู่ที ่ 1 บ้านหนองปลิง ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี งานวางท่อระบายน้ำ ขนาด 1.00 เมตร  จำนวน 2 แถวๆละ 
7.00 เมตร รวม 14 เมตร พร้อมก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ผิวจราจรกว้าง  
4.00 เมตร ยาว 10.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพื้นที่ไม่น้อยกว่า 40 
ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบรูปรายการที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด 
งบประมาณ 107,000 บาท (หนึ่งแสนเจ็ดพันบาทถ้วน)  รายละเอียดตามที่
นายกเทศมนตรีเสนอ  โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม  อนุมัติ..............11..........เสยีง  
       ไม่อนุมัติ............-............เสยีง 
                                 งดออกเสียง........1..........เสียง (ประธาน) 
 



 ๑๓ 
 
นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 ข้อ 5.5.2 สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมโครงการ
บุกเบิกถนนสายทุ่งนา หมู ่ที ่ 2 ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัด        
สุราษฎร์ธานี งานบุกเบิกถนนโดยทำการลงวัสดุหินคลุกพร้อมบดอัดทับ กว้าง  
4.00 เมตร  ระยะทาง 600.00  เมตร หนา 0.20 เมตร ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 
2,400.00 ตารางเมตร รายละเอียด ตามแบบรูปรายการที่เทศบาลตำบลคลอง
ปราบกำหนด งบประมาณ 492,000 บาท (สี ่แสนเก้าหมื่นสองพันบาทถ้วน) 
รายละเอียดตามที่นายกเทศมนตรีเสนอ  โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัติ...........11.........เสียง  
       ไม่อนุมัติ.........-...........เสียง 
                                งดออกเสียง....1..........เสียง (ประธาน) 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
    ข้อ 5.5.3  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม  โครงการ

ซ่อมสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์คอนกรีต   สายหมู่ที่ 2 บ้านทางข้าม  –   หมู่ที่ 4 

บ้านหนองม่วง (แยกหน้าเทศบาล - บริเวณหนองเตยหอม)  ตำบลคลองปราบ 

อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี งานซ่อมสร้างถนนลาดยางผิวจราจรแอส
ฟัลท์คอนกรีต  (โดยวิธี PAVEMENT IN – PLACE RECYCLING)  กว้าง 6.00 เมตร 

ยาว 450.00 เมตร หนา 0.05 เมตร หรือมีพ้ืนที่น้อยกว่า 2,700.00 ตารางเมตร 

รายละเอียดตามแบบรูปรายการที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด งบประมาณ 
1,960,000 บาท (หนึ ่งล้านเก้าแสนหกหมื ่นบาทถ้วน) รายละเอียดตามที่
นายกเทศมนตรีเสนอ  โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัติ.............11.......เสียง  
       ไม่อนุมัติ...........-..........เสียง 
                                งดออกเสียง......1........เสียง (ประธาน) 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ข้อ 5.5.4 สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสม  โครงการ
ก่อสร้างคูระบายน้ำ คสล. รูปตัววี บริเวณสี่แยกควนเจริญ หมู่ที่ 2  บ้านทางข้าม 
ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี งานก่อสร้างคูระบายน้ำ 
รูปตัววี กว้าง 0.60 เมตร ลึกไม่น้อยกว่า 0.50 เมตร ระยะทาง 153.00 เมตร 
และทำการก่อสร้างทางเชื่อม ขนาดกว้าง 3.00 เมตร ยาว 6.00 เมตร หนา 0.15 
เมตร จำนวน 3 จุด รายละเอียดตามแบบรูปรายการที่เทศบาลตำบลคลองปราบ
กำหนด งบประมาณ 316,600 บาท (สามแสนหนึ่งหมื่นหกพันหกร้อยบาทถ้วน) 
รายละเอียดตามที่นายกเทศมนตรีเสนอ  โปรดยกมือครับ 

 
 
 
 
 



 ๑๔ 
 
มติที่ประชุม  อนุมัติ..............11......เสียง  
             ไม่อนุมัติ............-.........เสียง 
                                งดออกเสียง.......1.......เสียง (ประธาน) 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ข้อ 5.5.5 โครงการปรับปรุงศาลาอเนกประสงค์ หมู่ที่ 3 บ้านคลองปราบ 

ตำบลคลองปราบ  อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ปรับปรุงเป็นห้องครัว 
กว้าง 8.00 เมตร  ยาว 10.00 เมตร  จำนวน 1 ห้อง รายละเอียดตามแบบรูป
รายการที่เทศบาลตำบคลองปราบกำหนด งบประมาณ 366,400 บาท  (สามแสน
หกหมื่นหกพันสี่ร้อยบาทถ้วน) รายละเอียดตามที่นายกเทศมนตรีเสนอ  โปรดยก
มือครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัติ...............11........เสียง  
      ไม่อนุมัติ.............-..........เสียง 
                                 งดออกเสียง........1.........เสียง (ประธาน) 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ข้อ 5.5.6 โครงการจัดทำป้ายซอยในเขตพื้นที่ตำบลคลองปราบ อำเภอ   
บ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี งานจัดทำป้ายซอย ประติมากรรมไฟเบอร์กลาส 
กรอบอลูมิเน ียม ขนาดไม่น ้อยกว่า 0.25 x 0.75 เมตร จำนวน 52 ป้าย 
งบประมาณ 495,000 บาท   (สี่แสนเก้าหมื่นห้าพันบาทถ้วน)   รายละเอียด
ตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอ  โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัติ................11........เสยีง  
       ไม่อนุมัติ...............-..........เสียง 
                                 งดออกเสียง..........1.........เสียง (ประธาน) 
          

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับต่อไปข้อ 5.6 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2569 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์  
แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป จำนวน 2 รายการ  รวมงบประมาณ
ทั้งสิ้น 156,000.-บาท (หนึ่งแสนห้าหมื่นหกพันบาทถ้วน) ( เอกสารแนบ 6)  ขอ
เชิญท่านนายกเสนอญัตติ ครับ 

 

นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 เรื่อง   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2569 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่  งบลงทุนหมวดค่าครุภัณฑ์  แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป จำนวน 2 รายการ รวมงบประมาณ ทั้งสิ้น 
156,000.- บาท  (หนึ่งแสนห้าหมื่นหกพันบาทถ้วน) 

  เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 
 
 
 



 ๑๕ 
 

                                                            หลักการ 

 ด้วยเทศบาลตำบลคลองปราบ มีความจำเป็นต้องดำเนินการจัดซื้อจัดหา
ครุภัณฑ ์ต่าง ๆ เพื่อใช้ภายในสำนักงานและเพื่ออำนวยความสะดวกในการบริการ
ประชาชน ซึ่งครุภัณฑ์ดังกล่าวไม่ได้ตั ้งงบประมาณไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2569 แต่มีความจำเป็นต้องดำเนินการ    จึงประสงค์ขอ
อนุมัติโอนงบประมาณเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2569  เพื่อตั้งจ่ายรายการใหม่ งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์  แผนงานบริหารงาน
ทั่วไป งานบริหารทั่วไป จำนวน 2 รายการ  รายละเอียดตังนี้  

 

   โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป จำนวน 2 รายการ ดังนี้  
   รายการที่ 1 

- โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวด
ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน โครงการติดตั้งโทรศัพท์ภายในสำนักงาน 
รายละเอียดประกอบด้วย 1.ค่าติดตั้งระบบโทรศัพท์ จำนวน 1 ระบบ ตู้สาขา 1 
ระบบ โทรศัพท์ 8 เครื่อง เครื่องกระจายสัญญาณ จำนวน 2 จุด(สำนักปลัด) เป็น
ครุภัณฑ์ที่ไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ ตั้ง
งบประมาณรายจ่ายครุภ ัณฑ์ตามราคาท้องถิ ่น  โอนครั ้งนี้  96,100.-บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังโอน 96,100- บาท  (เก้าหมื่นหกพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน)   
- โอนลด แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน 
(ฝ่ายประจำ) งบประมาณตั้งไว้ 2,714,000.-บาท (สองล้านเจ็ดแสนหนึ่งหมื่นสี่
พันบาทถ้วน) งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 2,281,639.37-บาท โอนลด 
96,100 -บาท (เก้าหมื่นหกพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน) งบประมาณคงเหลือหลังโอน 
2,185,539.37 - บาท (สองล้านหนึ่งแสนแปดหมื่นห้าพันห้าร้อยสามสิบเก้าบาท
สามสิบเจ็ดสตางค์) 

                          รายการที่ 2 
-โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ กล้องถ่ายรูป จำนวน 1 ตัว โดยมี
คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ เป็นกล้องถ่ายภาพนิ่งดิจิตอล ชนิด Mirrorless พร้อมเลนส์ 
ความละเอียดไม่น้อยกว่า 26 ล้านพิกเซล หน่วยประมวลภาพไม่น้อยกว่า DIGIC 8 ขนาด
จอไม่น้อยกว่า 3 นิ้ว ระบบสัมผัส ปรับมุมได้ หน้าจอ LED สามารถแชร์ภาพถ่ายและ
วิดีโอภาพ Bluetooth และ Wifi และถ่ายโอนข้อมูลไปยังคอมพิวเตอร์ได้ รองรับการ
บันทึกด้วย SD การ์ด แบตเตอรี่พร้อมที่ชาร์ตและกระเป๋าใส่กล่อง รับประกัน 2 ปี (สำนัก
ปลัด) เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ ตั้ง
งบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่น โอนครั้งนี้ 59,900.-บาท งบประมาณ
คงเหลือหลังโอน 59,900-บาท (ห้าหมื่นห้าพันเก้าร้อยบาทถ้วน) 
 -โอนลด แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่าย
ประจำ) งบประมาณตั้งไว้ 2,714,000.-บาท (สองล้านเจ็ดแสนหนึ่งหมื่นสี่พัน
บาทถ้วน)  งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 2,185,539.37- บาท โอนลด 
59,900-บาท (ห้าหมื่นเก้าพันเก้าร้อยบาทถ้วน) งบประมาณคงเหลือหลังโอน 
2,125,639.37 -บาท (สองล้านหนึ่งแสนสองหมื่นห้าพันหกร้อยสามสิบเก้าบาท
สามสิบเจ็ดสตางค์ 
 

 



 ๑๖ 
   เหตุผล 

 เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ  งบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27  การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น 

   

 ด้วยหลักการและเหตุผลดังกล่าวข้างต้น เทศบาลตำบลคลองปราบ จึงขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569 ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่  งบลงทุน  หมวดค่าครุภัณฑ์  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหาร
ทั่วไป จำนวน 2 แผนงาน รวมงบประมาณ ทั้งสิ้น 156,000.-บาท  (หนึ่งแสนห้า
หมื่นหกพันบาทถ้วน)   เพ่ือให้สภาพิจารณาอนุมัติต่อไป   

 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอญัตติในข้อ 5.6 ขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2569 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
จำนวน 2 รายการ   มีสมาชิกสภาท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายไหมครับ  ถ้ามีขอ
เชิญครับ  
 

นายรัชร์ศวัลย์  ศรีอ่อน  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   เรียนท่านประธานสภา จะสอบถามว่าโทรศัพท์ที่ติดตั้งมีของกู้ชีพไหมครับ 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
   ครับขอเชิญท่านนายกครับ 

 

นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
   มีครับ 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับมีสมาชิกสภาท่านใดจะซักถามอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่
ประชุมครับ ข้อ 5.6.1 สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดอนุมัติให้โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงานบริหารทั ่วไป งานบริหารทั ่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภ ัณฑ์สำนักงาน โครงการติดตั ้งโทรศัพท์ภายในสำนักงาน รายละเอียด
ประกอบด้วย 1.ค่าติดตั ้งระบบโทรศัพท์ จำนวน 1 ระบบ ตู ้สาขา 1 ระบบ 
โทรศัพท์ 8 เครื่อง เครื่องกระจายสัญญาณ จำนวน 2 จุด (สำนักปลัด) เป็นครุภัณฑ์
ที่ไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ ตั้งงบประมาณ
รายจ่ายครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่น งบประมาณ  96,100.-บาท (เก้าหมื่นหกพัน
หนึ่งร้อยบาทถ้วน)  รายละเอียดตามที่นายกเทศมนตรีเสนอ  โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัติ.............11.......เสียง  
      ไม่อนุมัติ...........-..........เสียง 
                                 งดออกเสียง......1.........เสียง (ประธาน) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๑๗ 
นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 ข้อ 5.6.2 สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดอนุมัติให้โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
บริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและ
เผยแพร่ กล้องถ่ายรูป จำนวน 1 ตัว โดยมีคุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ เป็นกล้องถ่าย
ภาพนิ่งดิจิตอล ชนิด Mirrorless พร้อมเลนส์ ความละเอียดไม่น้อยกว่า 26 ล้านพิกเซล 
หน่วยประมวลภาพไม่น้อยกว่า DIGIC 8 ขนาดจอไม่น้อยกว่า 3 นิ้ว ระบบสัมผัส ปรับมุม
ได้ หน้าจอ LED สามารถแชร์ภาพถ่ายและวิดีโอภาพ Bluetooth และ Wifi และถ่ายโอน
ข้อมูลไปยังคอมพิวเตอร์ได้ รองรับการบันทึกด้วย SD การ์ด แบตเตอรี่พร้อมที่ชาร์ตและ
กระเป๋าใส่กล่อง รับประกัน 2 ปี (สำนักปลัด) เป็นครุภัณฑ์ท่ีไม่ได้กำหนดไว้ในบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ ตั้งงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่น 
งบประมาณ 59,900 บาท  (ห้าหมื ่นห้าพันเก้าร้อยบาทถ้วน) รายละเอียดตามที่
นายกเทศมนตรีเสนอ  โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  อนุมัติ..............11........เสียง  
            ไม่อนุมัติ...........-............เสียง 
                                        งดออกเสียง......1..........เสียง (ประธาน) 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ต่อไปข้อ 5.7  ญัตติขอความเห็นชอบการให้เช่าอสังหาริมทรัพย์ของ  
เทศบาลตำบลคลองปราบ โดยไม่ดำเนินการโดยวิธีประมูล เชิญท่านนายกเสนอ
ญัตติ ครับ 

 

นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล  นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  เรื่อง  ขอความเห็นชอบการให้เช่าอสังหาริมทรัพย์ของเทศบาลตำบลคลอง

ปราบโดยไม่ดำเนินการโดยวิธีประมูล 
เรียน  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

   หลักการ 
 ด้วยธนาคารออมสิน สาขาบ้านนาสาร ได้ขอติดตั้งเครื่องถอนเงินอัตโนมัติ 
(ATM) ในพื้นที่เทศบาลตำบลคลองปราบ เพื่ออำนวยความสะดวกแก่ประชาชนใน
การทำธุรกรรมทางการเงิน เช่น การถอนเงิน โอนเงิน ชำระค่าสินค้าและบริการ 
รวมถึงธุรกรรมอื่น ๆ ได้ตลอด 24 ชั่วโมง ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า
ด้วยการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2543 

 หมวด 2 การจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สิน  
    ข้อ 6 การให้เช่าอสังหาริมทรัพย์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นให้ดำเนินการโดย 

วิธีประมูล 
(1) มีกำหนดไม่เกินสามปี ให้ผู้บริหารท้องถิ่น เป็นผู้มีอำนาจอนุมัติ 
(2) มีกำหนดเกินสามปี ให้สภาท้องถิ่นเป็นผู้อนุมัติ 
การให้เช่าตามวรรคหนึ่ง ถ้ามีความจำเป็นหรือเพื่อประโยชน์ของทางราชการให้
ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอสภาท้องถิ่นให้ความเห็นชอบดำเนินการเป็นอย่างอื่น โดยไม่
ต้องดำเนินการประมูลก็ได้ ทั้งนี้เท่าท่ีไม่ขัดหรือแย้งกับกฎหมาย   
 
 
 
 



 ๑๘ 
เหตุผล 

 ปัจจุบันในพื้นที่ตำบลคลองปราบไม่มีเครื่องถอนเงินอัตโนมัติ (ATM) และไม่
มีธนาคารรายอื่นแจ้งความประสงค์ที่เข้าติดตั้งเครื่องถอนเงินอัตโนมัติ (ATM) และ
เพื่อเป็นการเพิ่มรายได้จากการใช้ประโยชน์ในทรัพย์สินของเทศบาลตำบลคลอง
ปราบ จึงเห็นควรให้ธนาคารออมสินเช่าพื้นที่เพื่อติดตั้ง เครื่องถอนเงินอัตโนมัติ 
(ATM) โดยไม่ต้องดำเนินการประมูล 
 ด้วยหลักการและเหตุผลดังกล่าวข้างต้น นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
จึงขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลเพื่อขอความเห็นชอบการให้เช่าอสังหาริมทรัพย์
ของเทศบาลตำบลคลองปราบโดยไม่ดำเนินการโดยวิธีประมูล 

  

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับตามท่ีนายกเทศมนตรีเสนอญัตติในข้อ 5.7  ขอความเห็นชอบการให้
เช่าอสังหาริมทรัพย์ของ  เทศบาลตำบลคลองปราบ โดยไม่ดำเนินการโดยวิธี
ประมูล  มีสมาชิกสภาท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายไหมครับ  ถ้ามีขอเชิญครับ 

     ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมครับ ข้อ 5.7 สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบการ
ให้เช่าอสังหาริมทรัพย์ของ  เทศบาลตำบลคลองปราบ โดยไม่ดำเนินการโดยวิธีประมูล 
รายละเอียดตามที่นายกเทศมนตรีเสนอ  โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม         เห็นชอบ.........11.......เสียง  
      ไม่เห็นชอบ.......-..........เสียง 
                                  งดออกเสียง......1.........เสียง (ประธาน) 
 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน  ๆ 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ต่อไประเบียบวาระที ่ 6 เรื ่องอื ่น ๆ มีสมาชิกสภาท่านใดจะซักถามหรือ

เสนอแนะ ก่อนที่จะเสนอผมขอเชิญผู ้อำนวยการกองคลัง พบปะกับผู ้บริหาร 
สมาชิก และเจ้าหน้าที่ครับ 

 

นางสาววัลภา  ธรรมธวัช ผู้อำนวยการกองคลัง  
  เรียนประธานสภา คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาตลอดจนเจ้าหน้าที่เทศบาล

ทุกท่าน วันนี้ได้มาลาทุกท่านเนื่องด้วยวันที่ 5 มกราคม 2569 จะโอน(ย้าย)ไป
สังกัด ณ เทศบาลตำบลช้างขวา เนื่องจากใกล้บ้าน ก่อนอื่นต้องขอขอบคุณท่าน
นายกที่อนุมัติให้โอนย้าย ตอนเข้าไปขอก็ลุ้นว่านายกจะให้ย้ายไหม ด้วยเหตุผลของ
เรา ทั้งปลัด และผอ.ช่างก็ไม่มีคะ เลยลุ้นว่าด้วยเหตุผลนี้นายกจะให้ย้ายหรือไม่  พอ
เข้าไปขอท่านนายกก็ให้ย้ายคะ โดยหลักๆที่ย้ายเพื ่อใกล้บ้านห่างจากบ้าน 5 
กิโลเมตร หาที่ใกล้บ้านไม่มีแล้ว พอดีผอ.คลังที่ช้างขาวขอลาออก ก็ลุ้นเหมือนกันว่า
ที่เทศบาลช้างขวาเขาจะให้ย้ายไปหรือไม่ เพราะตำแหน่งบริหารเขาจะคัดคน ดีใจที่
ได้มาทำงานที่เทศบาลคลองปราบด้วยระยะเวลา 7 เดือน กับการร่วมงานถึงแม้ว่า
ตัวเองอาจจะไม่ช่วยงานได้เต็มที่อาจจะช้า แต่ก็ดีใจ ตอนนี้จะย้ายแล้วอยู่ปีหนึ่งก็ยัง
ไม่ได้รู้จักสมาชิกสภาครับทุกคนเลยคะ บางคนก็ยังไม่ได้คุยบางทีการทำงานเราไม่ได้
สัมผัสกับสมาชิกเท่าไหร่คะ เพราะกองคลังก็อยู่จัดซื้อจัดจ้างและการเงิน ต้องขอ
อภัยท่านสมาชิกด้วยคะ วันที่ 5 เดินทางไปเทศบาลตำบลช้างขวาขอเชิญท่าน
สมาชิกด้วยคะ 

 
 



 ๑๙ 
นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

  ครับขอบคุณผอ.กองคลังครับ มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามในวาระที่ 6 ขอ
เชิญครับ ขอเชิญคุณรัชร์ศวัลย์  ครับ 

 

นายรัชร์ศวัลย์  ศรีอ่อน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เรียนท่านประธานสภา คณะบริหาร ข้าราชการ และสมาชิกทุกท่าน ดิฉัน 
 รัชร์ศวัลย์  ศรีอ่อน  สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 นำเรื่องเดือดร้อนและความต้องการ

ของประชาชนมาบอกคะ วันนี้มี 9 เรื่องด้วยกันคะ เรื่องแรกเรื่องกู้ชีพคะ ไม่ว่าจะ
สามล้านหรือสิบล้านถ้าการบริการของเรายังเท่าเดิมมันก็ไม่เปลี่ยนแปลง เพราะเขา
ยังแจ้งมาอีกว่าได้รับการปฏิบัติที่ยังไม่ดี เหมือนเดิม หนูบอกว่าหนูทำอะไรได้ ถ้ามี
อะไรแจ้งที่คณะบริหารหรือนายกเลยคะ เพราะหนูไม่สามารถเอาคนเข้าเอาคนออก
ได้ เขาบอกว่าจะเป็นที่คนซ้ำๆ ก็ไม่รู้ว่าต้องพูดอีกกี่ครั้งถึงจะเปลี่ยนแปลง เขาว่าจะ
ทำอะไรได้บ้าง ก็บอกว่าแนะนำให้อัดคลิปหรือถ่ายเก็บไว้ เพราะถ้าคุณก็สามารถ
ปกป้องสิทธิของคุณได้เต็มที่คะ อีกอย่างติดต่ออย่างไร เคยถามนายกและคนขับรถ
เขาก็บอกว่าให้โทรหาเบอร์กู้ชีพคลองปราบได้โดยตรงเลย แต่วันนั้นประสบการณ์
หนูเองแม่เขาเป็นลมที่หมู่ 1 ลูกเขาเป็นเพ่ือนในเฟสกับหนูโทรมาหาว่าช่วยติดต่อรถ
กู้ชีพให้หน่อยได้ไหม แม่เขาอยู่บ้านคนเดียว หนูโทรไปเขาบอกว่าแนะนำให้โทร 
1669 ก่อน หนูบอกเขาอยู่บ้านคนเดียวจะให้ทำอย่างไร ลูกอยู่นครฯ เขาบอกช่วย
ติดต่อไปรับแม่หน่อยได้ไหม หนูอยากจะฟังจากปากนายกอีกครั้งหนึ่งว่าโทร 1669 
หรือโทรที่กู ้ชีพโดยตรงเลย เรื่องที่ 2 เรื่องไฟซอยและปัญหาไฟตก ไฟซอยที่เขา
อยากได้คือซอยลุงพวง และซอยหนองทิว เพราะมันมืดขับรถดูแล้วไฟไม่มีสักดวง
เลยคะเราจะทำอย่างไรให้เขาได้บ้าง และซอยทิวทองบ้านสองหลังสุดท้ายเขาแจ้งว่า
เขาจะมีปัญหาเรื่องไฟตกบ่อยมากเลยเราจะแก้ปัญหาให้เขาอย่างไรได้บ้าง เรื่องท่ี 3 
สนามวอลเลย์บอล เด็กทุกคนมีกีฬาที่ชอบไม่เหมือนกัน หนูเป็นคนที่รักวอลเลย์บอล 
หนูเล่นวอลเลย์เป็น อยากให้ช่วยเห็นความสำคัญว่าอยากให้มีสักสถานที่หนึ่งที่เป็น
สนามวอลเลย์บอลให้แก่เด็กๆ ตรงหน้าเทศบาลถ้ามีงานมันแกะกะเราจะทำอย่างไร 
หรือเราจะปรับปรุงที่ด้านหน้าที่เราแข่งให้ดีขึ้น หรือเราจะย้ายไปที่วัดคลองปราบ 
โรงเรียนคลองปราบ เพราะหนูไปได้สนามที่โรงเรียนคลองปราบ มันมีพื้นที่ว่างอยู่ 
เราจะทำอย่างไรได้บ้างเพื่อปรับปรุงตรงนี้เป็นสนามวอลเลย์บอลให้เด็กๆได้เล่น 
และก็ได้คุยกับผอ.ไว้แล้ว เขาว่าเขายินดีเขาจะโอเคมาก แต่เขาไม่มีงบที่จะสร้าง ถ้า
เราสร้างที่ตรงนี้ได้ ลูกหลานบ้านเราก็จะได้เรียนรู้ในการเล่นวอลเลย์บอลต่อไปด้วย
คะ เรื่องที่ 4 เรื่องสนามฟุตบอลเด็กๆ บอกว่าอยากให้มีไฟตลอด เพื่อเขาจะได้เล่น 
เพราะเขาบอกว่าไฟมีเท่าแต่ช่วงที่เราแข่งขันกีฬาเท่านั้น เราจะสามารถทำอย่างไร
ได้บ้าง อีกอย่างหนึ่งเป็นสถานีรถไฟเขาแจ้งมาว่าไม่มีคนดูแลตรงนี้ ขยะหญ้ารก เขา
ว่าให้คนดูแลถนนแถวนี้ช่วยเก็บไปถึงทางรถไฟหน่อยได้ไหม เขาบอกว่ามันไม่ใช่
หน้าที่ของเขา เราสามารถจะทำอย่างไรได้บ้าง ตรงนี้จะมีผู้สูงอายุตอนเย็นจะไปนั่ง
คุยกัน เราจะหาใครได้บ้านที่จะๆไปช่วยตรงนี้ ตัดหญ้าดูแลสิ่งแวดล้อมให้มันดีขึ้น  
เผื่อว่ามีคนได้ไปนั่งพักผ่อนคะ แล้วก็อีกเรื ่องหนึ่งคือเรื่องบ่อน้ำหลังสถานีรถไฟ 
เพราะที่คลองปราบที่หมู่ 2 จะมีปัญหาเรื่องน้ำประปา เชื่อมมาจากที่หมู่ 4 จะมี
ปัญหาบ่อยมาก เขาแจ้งว่าตอนรุ่นนายกสมหมายเคยใช้บ่อนี้เพ่ือให้ชาวบ้านดูดน้ำใช้ 
แต่ว่าเครื่องได้หายไป หลังจากนั้นก็ตัดการใช้ทั้งหมด เพราะว่าถ้าเกิดปัญหาน้ำส่งมา
ไม่พอชาวบ้านจะมาดูดน้ำท่ีบ่อนี้ใช้ เพ่ือรอให้น้ำจากเขาส่งมาให้ เราจะแก้ไขอย่างไร  

 



 ๒๐ 
 หรือเรารอให้ทำประปาใหม่เพื่อทดแทนน้ำที่ขาดหายไปตรงนั้นคะ อีกอย่าง

หนึ่งถ้าเราลอกคลองไม่ได้จริง ๆ อยากให้ช่วยทำความสะอาดเขื่อนหน่อยได้ไหม นี่
คือเขื่อนหมู่ 2 หลังบ้านหนูคะตื้นเขิน ไม้ติดน้ำไหลไม่สะดวก น้ำจะเอ่อล้นมาริม
คลองหมด เพราะในคลองมีแต่ไม้และตื้นเขินนี่คือเขื่อนหมู่ 2 และนี่คือเขื่อนหมู่ 4 
ชาวบ้านบอกช่วยลอกเพื่อให้น้ำไหลได้สะดวกหน่อยได้ไหม เขาแจ้งมา และอีกเรื่อง
คือ เรื่องถนนผุพังก่อนถึงเขื่อน เคยแจ้งนายกไปตอนนี้กำลังมีปัญหาอยู่ อยากให้เอา
อะไรไปแจ้งเขา ตอนนี้หญ้าขึ้นปิดฝั่งคลองเลย อยากให้มีอะไรเตือนว่าทางชำรุดขับ
รถระวัง และเรื่องสุดท้ายเป็นกล้องวงจรปิดคะ วันนั้นชาวบ้านมีเหตุเขามีเรื่องกัน 
วันที่ 10 พฤษภาคม เขาทักมาว่าช่วยพามาดูกล้องหน่อย พอหนูพามาถึงกล้อง
ทั้งหมดสิบกว่าตัวใช้ได้แค่หกตัวคะ ชาวบ้านถามว่าอยู่อย่างไรกล้องเสียหมด หนูไม่รู้
จะช่วยเขาได้อย่างไร เพราะกล้องมันเสียจริงๆ พาเขามาดูวันที่ 11 พฤษภาคม ท่าน
หัวหน้าได้รู้และได้แจ้งช่างมาแก้ไขวันที่ 14 แต่ตอนนี้ที่เข้าไปดูเห็นว่าเขามาแก้ไขให้
แล้วแต่มันก็ยังมีเสียอยู่ อยากให้เพิ่มกล้องอีกหลายๆ จุด อยากให้มีกล้องที่กู้ชีพสัก
ตัว และปากทางเข้าบ้านเราที่สายเอเซียคะ ปากทางเข้าที่ตรงนี้ สุดท้ายนี้ต้อง
ขอบคุณหัวหน้าสำนักและพนักงานทุกคน เพราะชาวบ้านได้บอกว่าครั้งนี้ที่เขามาใช้
บริการจะรู้สึกว่าทุกคนจะมาพูดคุยและถามไถ่เขามากขึ้น ต้องขอบคุณพนักงานและ
หัวหน้าสำนักด้วยคะ ขอบคุณคะ 

 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณ ส.ท.รัชร์ศวัลย์  ครับ ขอเชิญท่านนายกตอบครับ 
 

นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับเรื่องที่ 1 เรื่องกู้ชีพ เจ้าหน้าที่ผม ไม่สามารถรับคนเพิ่มได้เพราะทุกคน

ตอนนี้ต้องผ่านการอบรมกู้ชีพมา เราไม่สามารถเปิดอบรมเองได้ต้องทางจังหวัดจะ
เปิดอบรบเป็นรอบๆ ตอนนี้กู้ชีพยังขาดคนอยู่ ต้องมีบัตรกู้ชีพ ผู้ที่อบรมมีบัตรแล้ว 
บัตรขาด ผมก็ใช้เงินส่วนตัวให้ต่อบัตร เสียเงินไปแล้วก็ไปไม่ครบ กู้ชีพต้องเอาคนที่
ผ่านมาอบรมมาก่อนมาเป็นครับ ต้องมีระเบียบหลักเกณฑ์ด้วย เพราะตอนนี้กู้ชีพยัง
ไม่มีคนมาทดแทนนะครับ เราไม่สามารถเปิดได้เพราะต้องรอให้ทางจังหวัดเปิด
อบรมเราก็ส่งคนไปอบรบอีก เรื่องโทรเขาจะให้โทร 1669 ถ้าเราไม่ทันเขาจะมา
ทันที บางทีโทรมาหาผมบอกจำเสียงไม่ได้หรือ แต่ไม่ยอมบอกหมู่ไหน ชื่ออะไรก็มี
นะครับ และอีกอย่างเรื่องรถคันใหม่มีคนว่าทำไมซื้อมาจอดทำไมไม่ใช้บริการ ตอนนี้
ดำเนินการขออนุญาตยังไม่ได้ ผมก็ได้โทรไปจังหวัดและคุยกับนายอำเภอ ก็ให้
นายอำเภอโทรไปอีกครั้ง เขาบอกจะดำเนินการให้เร็วๆ นี้ เราทำขั้นตอนขออนุญาต
ไปเรียบร้อยแล้วครับ รออนุมัติจากจังหวัดเขาบอกเขาต้องส่งไปกรุงเทพ ไม่ได้ชักช้า
อยู่ที่เทศบาลครับ เรื่องไฟท้ายซอยเมื่อก่อนเรามีไฟท้ายซอยทิวทอง ตอนนี้ไม่มี คิด
อย ู ่ว ่าต ้องขยายซอยทิวทอง ต ้องทำขยายใหม่ต ้องใช ้สายใหม่ เร ื ่อ งสนาม
วอลเลย์บอล ผมคุยกับท่านรองแล้วที่ศาลาหมู่ 2 ว่างอยู่ มีสนามปูนเรียบร้อย และ
มีเสา ยังแต่เอาตาข่ายไปติด มีสนามปูน เรียบร้อยศาลาหมู่ที่ 2 เรื่องสถานีรถไฟ
คลองปราบ ผมจะดูแลทำความสะอาดให้สถานีรถไฟคลองปราบ รถไฟไม่อนุญาตให้
เราเข้าไปดำเนินการ ผมก็เสียดายสถานีไม้ก็ยังดีอยู่วันนั้นเขามาเขาบอกไม่อนุญาต 
เขาบอกเขาดูแลเอง เขาไม่มอบให้ใครดูแล เขาไม่ให้ครับที่รถไฟ ผมคิดว่าถ้าเขามอบ
ให้เราดูแล ผมจะเอาเครื่องออกกำลังกายไปไว้ แต่เขาบอกไม่อนุญาตครับ เรื ่อง
น้ำประปาหลังสถานีรถไฟผมพูดตรงๆ ว่าหลังสถานีมาจากบ้านรองนวย เขาเก็บเงิน 



 ๒๑ 
 เอง เขาบริหารเอง เราไม่ได้ยุ่งเกี่ยวเลย เขาดำเนินการเองหมดครับ วันนั้นผมก็

ไป เขาบอกว่าต้องโทรหาคนดูแล น้ำมาจากประปาบ้านรองนวย ให้ชาวบ้านเข้าใจ
ด้วยครับ ตรงนั้นไม่เกี่ยวกับเทศบาลเลย เขาดูแลเอง เก็บเงินเอง ซ่อมเอง หลังสถานี
รถไฟคลองปราบ ผมก็ประชาสัมพันธ์ก็บอกทุกคนว่าตัวนี้ไม่ได้ขึ้นอยู่กับเทศบาล
น้ำประปาที่ขาด ช่วงนั้นขาดเยอะผมให้รถดับเพลิงไปส่งครั้งหนึ่งแล้ว เขาดูแลเอง 
เรื่องถนนหมู่ที่ 4 ตอนนี้ก็หมู่ 2 หมู่ 4 ก็มีปัญหานะครับมีคนไปร้องนายกคนเก่าอยู่
อีกคดีหนึ่ง เรื่องถนนสายนั้น อยู่ระหว่างดำเนินคดี ยังไม่สามารถเอางบประมาณไป
ทำได้ ผมจะไม่ไปแตะต้องช่วงนี้ให้คดีเสร็จก่อน เรื่องกล้องวงจรปิดทีมบริหารที่เข้า
มากล้องวงจรปิดมันเสียหายอยู่แล้วครับ ตอนนี้ได้ให้ช่างมาซ่อมแก้ไขเป็นบางส่วน
แล้วครับ ถ้าจะเพิ่มใหม่ต้องสำรวจอีกทีว่าเราจะเพิ่มตรงไหนบ้าง ปัญหาว่าเราจะ
ติดตั้งกล้องวงจรปิด เราต้องหาที่ตั้งตัวแม่ไว้ที่ไหน เราต้องมาคุยนอกรอบอีกทีหนึ่ง
แต่ละหมู่ บางแห่งไปตั้งที่ศาลาไม่มีคนก็สูญอีก มีระยะทางว่าต้องห่างตัวแม่กี่กิโล กี่
วัตต์ ต้องศึกษาอีกทีหนึ่ง หมู่ 2 จะตั้งท่ีไหนเพราะศาลาก็ไม่มีคนอยู่ บางหมู่เราต้อง
คิดว่าเราจะตั้งตัวแม่ตรงไหน ค่อยมาคุยนอกรอบอีกทีหนึ่งครับ ครับเขื่อนต้องไป
เคลียร์ที่ให้รถเข้าได้ครับ ถ้ารถเข้าไม่ได้ก็ทำไม่ได้ครับสมาชิกทุกคนที่อยู่ในเขตให้ไป
เคลียร์สถานที่ แล้วเราจะทำงบประมาณ เรื่องปัญหามีว่ารถไปทางไหนเข้าได้ไม่ได้ 
ต้องเคลียร์เรื่องพ้ืนที ่ทรัพย์สิน ให้รถเข้าไปได้ 

 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณท่านนายกมากครับ มีสมาชิกท่านอื่นจะซักถามอีกไหมครับ ขอ

เชิญคุณกมล  บุญเนือง ครับ 
 

นายกมล  บุญเนือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร เพื่อนสมาชิก ตลอดถึงข้าราชการทุก
คน ในเรื่องที่เพื่อนสมาชิกได้นำเสนอในเรื่องการแก้ไขปัญหาและอุปสรรคที่สมาชิก
พูดในแต่ละหมู่บ้านซึ่งผมเองในฐานะเคียงข้างประชาชน ทุกเหตุการณ์ผมเข้าใจใน
เรื่องความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนตั้งแต่สมัยท่านนายกสมหมายมา ปัญหา
และอุปสรรคไม่ได้อยู่ที่เครื่องจักรอยู่ที่คน หมายถึงว่าการที่เราจะเข้าไปแก้ปัญหานั้น
บางสถานที่มันเข้าไม่ได้ เพราะด้วยสภาวะพืชผลที่ชาวบ้านปลูกเอาไว้แต่ละพ้ืนที่แต่
ละคนนั้นกระทบกระทั้งไม่ได้ จึงทำให้ปัญหาและอุปสรรคตรงนี้แก้ไขไม่ได้  ฝากไป
ถึงพ่ีน้องสมาชิกท้ัง 2 เขต ถ้าบุคคลใดเจอปัญหาเหล่านี้ก็ให้ทุกคนช่วยกันเคลียร์
ช่วยกันดำเนินการ เพื่อให้เจ้าหน้าที่ฝ่ายเทศบาลทำงานได้คล่อง ในเรื่องแสงสว่าง
ไฟฟ้าเราต้องช่วยกันอธิบาย แต่ละพื้นที่ให้เข้าใจ ผมเข้าใจความต้องการของพี่น้อง
ประชาชนเรื่องแสงสว่างในอดีตที่ผ่านมา โดยความเมตตาของผู้บริหารครับก็เดิน
กระแสไฟฟ้าไปให้ แต่กระแสไฟฟ้าตามที่ไฟฟ้าได้กำหนดสมมติว่า 10 หน่วยแต่เรา
ใช้ไป 15 หน่วย มันเกินตามที่ไฟฟ้าอนุมัติ ถ้าเขามาตรวจสอบแล้วมันจะมีปัญหาอีก 
หาว่าเทศบาลลักกระแสไฟฟ้า มันจะทำให้เกิดการฟ้องร้องขึ้นมา เราต้องช่วย
อธิบายตรงนี้ ให้ชาวบ้านเข้าใจด้วยไม่ใช่เฉพาะเขต 1 เขต 2 ก็เหมือนกันทุกคน
อยากจะได้ทั้งหมด แต่ปัญหาและอุปสรรคมันอยู่อย่างนั้น นี้คือหนทางแนวทางแก้ไข 
อีกประการหนึ่งในเรื่องโครงการที่สภาอนุมัติไป ไม่ว่าจะเป็นโครงการคูระบายน้ำ
ของหมู่ที่ 1 คลองวังช้าง ตอนนี้ชาวบ้านก็เริ่มที่จะมีกระแสออกมาแล้วว่าจะสร้าง
เมื่อไหร่ ดำเนินการเมื่อไหร่ ตรงนี้ก็ฝากถึงคณะผู้บริหารด้วย ผมก็เข้าใจว่าของเรา
นั้นเทศบาลขาดบุคลากรในเรื่องช่าง แต่ขอให้ผู้บริหารช่วยกันคิด ช่วยกันทำช่วยกัน 
 



 ๒๒ 
แก้ปัญหาว่าเราจะแก้ปัญหาอย่างไรในเรื่องโครงการที่อนุมัติไปแล้ว และจะได้
ทำเมื่อไหร่ อย่างไร เพื่อที่จะให้สมาชิกได้รับข่าวสาร และสามารถไปบอกไปกล่าว 
ทำความเข้าใจให้กับพ่อแม่พี่น้องประชาชนว่าตอนนี้กำลังดำเนินการแล้วแต่ติดขัด
เรื่องหนึ่ง สอง สาม เพ่ืออย่าให้ประชาชนต้องด่าต้องว่าตำหนิว่ากูว่าแล้ว เข้าไปแล้ว
มันก็ทำอะไรไม่ได้ นี่คือคนที่เขาได้วิพากวิจารณ์ แต่เราจะไปหยุดไปยั้งแนวคิดอยา่ง
นั ้นไม่ได้ เพราะอยู ่ที ่ความต้องการของพี ่น้องประชาชน อีกเรื ่องหนึ ่งระบบ
กระแสไฟฟ้าซอยเกิดแป้น ขอฝากคณะบริหารช่วยกันหน่อยว่าเขาจะได้เมื่อไหร่ เขา
ถามทุกครั้งพอเจอหน้าแล้วเมื่อไหร่จะได้ ผมรับปากไม่ได้จะได้วันนั้นวันนี้ แต่ใน
ฐานะทุกท่านก็มีสื่อกลางระดับประเทศอยู่ในใจกันอยู่แล้ว เราจะคิดแก้ไขปัญหานี้
อย่างไรที่จะช่วยชาวบ้าน แต่เมื่อเราพูดไปแล้วชาวบ้านเขาจะเอาเลย แต่เขาไม่ได้รู้
ปัญหาและอุปสรรคว่าสิ่งที่เขาต้องการนั้นมันผ่านระบบอะไรไปบ้างหลายๆขั้นตอน 
หลายๆเหตุการณ์ เมื่อเราได้อธิบายทำความเข้าใจให้ชาวบ้านรับรู้รับทราบ ปัญหา
เหล่านั้นมันก็จะทยอยเบาลงจากที่หนักขึ้นมันก็จะเบาลง หลายเหตุการณ์ที่ผมเจอ
โดยเฉพาะอย่างยิ่งเรื่องถนนเลียบทางรถไฟ ก็ตอบจนว่าไม่รู ้จะตอบอย่างไรแล้ว 
เพราะเราจะทำตามอำเภอใจชาวบ้านทุกอย่างเป็นไปไม่ได้ เพราะบางคนต้องการ
บางคนไม่ต้องการ เรื่องถนนก็เหมือนกันหลายพื้นที่อยากจะได้ แต่บางคนไม่อนุญาต
ในพื้นที่มันก็ทำอยาก นี้คือปัญหาและอุปสรรคของคณะผู้บริหารผมเข้าใจ ถึงแม้ว่า
ผมเป็นตัวแทนสมาชิกผมก็เข้าใจในสิ่งที่ชาวบ้านต้องการ แต่เขาไม่รู้ถึงกฎระเบียบ
ของหน่วยงานราชการ ว่าทำไปแล้วมันจะเกิดอะไร เหมือนรถกู้ชีพก็เหมือนกันที่เขา
ไม่รู ้สภาวะเขาอยากเห็นว่าได้รถใหม่แล้วอยากจะใช้ เมื่อเรานำไปใช้แล้วถ้าเกิด
ปัญหาขึ้นมาคนที่ถูกฟ้องร้องคือเจ้าหน้าที่ผู้บริหารครับ นี่คือสิ่งที่เราหนักใจมันไม่ได้
อยู่ที่เทศบาล แต่มันอยู่ที่ส่วนกลาง เรื่องสุดท้ายที่อยากจะฝากไปถึงคณะผู้บริหาร 
ผมในฐานะตัวแทนชาวบ้านหมู่ที ่ 1 ขอกราบขอบพระคุณเจ้าหน้าที ่พนักงาน
เทศบาลตำบลคลองปราบ ที่ได้ช่วยแรงช่วยใจไปดำเนินการให้กับวัดถ้ำขรมให้
ประสบความสำเร็จเป็นที่พึงพอใจ และในโอกาสหน้าในเดือนมีนาคมจะขอกำลัง
เจ้าหน้าที่เทศบาลช่วยอีกครั้งหนึ่ง วันนี้ผมได้นำเสนอแนวคิดวิธีการให้ได้รับรู้
รับทราบ ก็กราบขอบคุณครับท่านประธานครับ 

 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ ส.ท.กมล ท่านอื่นมีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีขอเชิญท่าน

นายกครับ 
 

นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับเรื ่องคูระบายน้ำหมู่ที ่1 เดือนมกราคมนี้จะเปิดเรื ่องได้แน่นอนครับ 

โครงการคูของหมู่ที่ 1 ครับ ตอนนี้งบพร้อมแล้ว รอหาช่างควบคุมงานตอนนี้เราไม่มี
ช่างเราต้องประสานหาช่างที่อื่นมาควบคุมงาน ตอนนี้ผมก็พยายามหาช่างครับ คิด
ว่าเดือนมกราคมเปิดโครงการได้แน่นอนครับ และฝากสมาชิกทุกท่านทุกคนที่เรา
เปิดโครงการถนนหมู่ 5 หมู่ 4 ถ้าว่าง ๆ ก็ช่วยกันดูแล ผู้รับเหมาทุกคนต้องทำ
100% ผมบอกแล้วว่าให้งานออกมาดีๆ สมาชิกเมื่อวานก็ได้เข้าไปดู ก็ได้โทรหา
เลขาออยให้ดู ก็ให้ช่วยๆกัน เราช่วยกันเพ่ือพ่อแม่พ่ีน้องชาวตำบลคลองปราบทุกคน 
สมาชิกก็ไปช่วยกันดูๆด้วยครับ ตรงไหนไม่ถูกต้องก็ช่วยทัก ช่วยบอกกันครับ 
ขอบคุณมากครับ ส่วนเรื่องไฟซอยเกิดแป้นผมจะให้เจ้าหน้าที่ทำ แล้วต้องเข้าสภา
รอบหน้า ให้ช่างไฟฟ้าไปประสานและให้เขาเช็คงบประมาณครับ 




